

今日聊城

我们就在您身边

齐鲁晚报 2016.11.4 星期五 读者热线: 96706

聊城市启动重污染天气黄色预警

并启动Ⅲ级响应措施,大气重污染企业实施限排

本报聊城11月3日讯(记者李军) 记者从聊城市重污染天气应急指挥部获悉,经聊城市环保局和聊城市气象局共同会商,11月3日白天到4日,聊城市气象条件为晴转多云,气压场较弱,大气层结稳定,不利于污染物扩散。聊城市11月3日、11月4日空气质量指数预测均为200左右,污染级别为重度污染;因此聊城市决定启动重污染天气黄色预警,请各有关部门按照重污染天气应急方案,于11月3日10:00起启动Ⅲ级响应措施。

强制性减排措施。火电、钢铁、建材、化工、石化、造纸等大气重污染行业实施限排措施,完成超低排放改造的燃煤机组严格执行燃气机组排放标准限值,辖区内大气污染物排放总量削减30%以上。城

市建成区内的非集中供热燃煤工业锅炉在日常运行的基础上限产30%以上。城市建成区禁行渣土砂石运输车。城市建成区禁止燃放烟花爆竹。禁止露天焚烧及烧烤。城市建成区增加道路保洁洒水降尘作业频次(非冰冻条件下)。严格施工工地、道路扬尘和堆场扬尘监督管理,停止易产生大量扬尘的土石方作业等施工环节。

建议性减排措施。倡导公众尽量减少能源消耗,选择乘坐公共交通工具出行。

健康防护措施。建议中小学、幼儿园减少体育课等户外活动;一般人群减少户外活动和室外作业时间;易感人群减少户外活动,特别敏感人群停止户外活动,外出采取防护措施。



3日,在东昌湖边,远处的景物被雾霾所笼罩。 本报记者 李军 摄

在平整治大气污染 关停百家违规企业

本报聊城11月3日讯(记者李军) 近日,在平县环保局对城区板厂进行突击巡查。自2015年新环保法实施以来,在平县已先后关停100家违规企业。

为改善大气环境质量,在平县组织该县环保局、公安局、检察院等部门,采取不打招呼、直奔现场检查的方式,针对城区污染企业进行夜间巡查,严防企业利用夜间薄弱环节进行非法排污。对每次夜查中发现的问题进行分析、整理,对擅自停用环保治污设施、非法排污等环境违法企业,现场下达整改通知书,并进行跟踪督办,限期整改。

今年以来,借助聊城市建设国家节能减排财政政策综合示范城市的契机,在平共投资20.5亿元实施氮氧化物和二氧化硫减排工程46个,现已全部竣工并发挥效益。所有燃煤电厂锅炉安装了静电除尘、

烟气脱硫脱硝设施,目前正在进行锅炉超低排放改造,信发集团已经完成改造10台,12台锅炉正在进行改造。加快机动车尾气治理,全县65家加油站已全部完成油气回收改造任务。扎实推进黄标车淘汰工作,截至目前已淘汰黄标车1713辆,黄改绿28辆,共补贴财政资金499.48万元。积开展出租车改装天然气工作,全县350辆出租车全部改为油气两用双燃料出租车。

加强防风抑尘治理,目前已有14家企业安装了5162米长的防尘网,全县累计建设防尘网12196米。投资5500余万元,对国道、县乡道路和进村道路进行绿化,全县森林覆盖率达到26.5%。

多管齐下防控污染,积极改善环境空气质量,在平县空气平均综合指数同比改善11%,PM10、二氧化硫均值浓度同比改善19.3%、29.6%。

因存在严重环境污染问题

聊城8家企业被省政府点名通报

本报聊城11月3日讯(记者李军) 山东省政府对外公开通报了2016年全省环保专项行动检查情况。聊城8家企业因在本次专项行动检查中被查出存在严重环境污染问题,被省政府点名通报。

两家企业存在大气污染物排放超标,分别为冠县国电生物发电有限公司。该公司1-2号震动炉排放口,6月份二氧化硫超标2天,最大日均值342毫克每立方米,超标0.7倍。

山东信发华源铝业有限公司。该公司号1-3号锅炉外排二氧化硫废气浓度自动监测数据,8月份超标1天,最大日均值904毫克每立方米,超标3.52倍,4号锅炉外二氧化硫排废气浓度自动监测数据,8月份超标2天,最大日均值556毫克每立方米,超标1.78倍。

两家涉危险废物环境违法企业分别为,聊城优艺环保科技有限公司的废活性炭未纳入危险废物管理,未委托有资质单位进行处置,灰渣暂存区防雨防渗措施不到位;莘县源源化工有限公司(该公司危险废物暂存间不符合贮存要求,异味较重)。

四家企业存在其他方面的突出环境问题,分别为在平县森正木业有限责任公司的生物质导热油炉烟囱高度达不到环保要求,尚未验收;固体废物随意堆放,危废露天堆放。属未纳入全省环保违规建设项目清单内的违规建设项目;在平县信成木业有限公司的环评文件无环保批复,除尘器管道密闭性差,泄露严重。属未纳入全省环保违规建设项目清单内的违规建设项

目;度假区于集镇马庄窑厂无环保手续投入生产,大气污染较重;国电聊城生物质发电有限公司的生物质原料和硬水软化工艺现状与环评报告情况不符。

大气环境质量改善情况。2016年6—8月份,全省大气环境质量虽总体实现了同比改善,但部分市问题依然突出。聊城市6月份“蓝繁”天数18天,全省最少;7月份细颗粒物浓度全省并列最高,为61 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ 。

水污染防治方面,省控重点河流水质达标情况。2016年6、7月,省控重点河流主要污染物COD、氨氮平均浓度,同比出现反弹。8月份省控重点河流主要污染物氨氮平均浓度,同比出现恶化。其中,聊城市徒骇河前油坊断面7、8月份为劣五类水体。

今日本报C叠4版 本版编辑:李璇 组版:郑文

办/主/流/大/报 树/百/年/品/牌

订阅2017年齐鲁晚报

倾听百姓心声

平民化 深入生活

最丰富的新闻资讯
最权威的信息发布
最有力的深度解读
最有趣的媒体快讯……
尽在齐鲁晚报
多年相伴,在您身边

全年订阅只需216元
尽享山东第一都市报!

现在订报还有精美礼品相送

聊城市和所辖各县(市、区)邮局订报热线电话:11185 齐鲁晚报聊城发行站订报热线电话: 8277092